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Oppnevning av arbeidsgruppe som skal vurdere og 
foreslå sammensetning og valgordning til 
Kirkemøtet 
 
 

Sammendrag 
 
Kirkerådet behandlet en sak om fastsettelse av mandat og etablering av en 
arbeidsgruppe som skal vurdere og foreslå sammensetning og valgordning til 
Kirkemøtet i januarmøtet (sak KR 20/26). Sekretariatet har innhentet forslag til 
kandidater til å sitte i arbeidsgruppen.  
 
I forslaget så langt vil Borg, Tunsberg, Oslo, Nord-Hålogaland og Stavanger 
bispedømme være representert. Det er foreløpig foreslått fem kvinner og to menn. 
Ett av de foreslåtte medlemmene er under 30 år. 
 
Forslag til vedtak 

1. Kirkerådet oppnevner følgende medlemmer til arbeidsgruppen: 
- Karin-Elin Berg (Åpen folkekirke), Borg bispedømme 
- Ellen Wisløff (Åpen folkekirke), Tunsberg bispedømme 
- Frida Strøyer Aalborg (Åpen folkekirke), Oslo bispedømme 
- Marta Kristine Ims (Nominasjonskomiteens liste), Nord-Hålogaland 

bispedømme 
- Dag Sele (Nominasjonskomiteens liste), Bjørgvin bispedømme 
- Ingjerd Breian Hedberg (Bønnelista), Tunsberg bispedømme 
- ______________ (Frimodig kirke), _________ bispedømme 
- Dag Tormod Milje (prest), Stavanger bispedømme 
- ______________ (kirkelig tilsatt), _________ bispedømme 
- ______________ samisk representant, ________bispedømme 
- En biskop oppnevnt av Bispemøtet 

 
2. Karin-Elin Berg oppnevnes som leder av arbeidsgruppen. 

 
3. De to ekspertene oppnevnes av Kirkerådet gjennom skriftlig saksbehandling. 
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4. Direktøren får fullmakt til å foreta en supplerende oppnevning av medlemmer 

til arbeidsgruppen ved behov. 
 
 

Saksorientering 
 
Det vises til sak KR 20/26. Kirkerådet traff følgende vedtak: 
 
 

1. Kirkerådet fastsetter følgende mandat for arbeidsgruppen som skal vurdere og 
foreslå fremtidig sammensetning og valgordning for Kirkemøtet: 
 
Arbeidsgruppen skal ha som målsetting å finne omforente løsninger på 
fremtidig sammensetning av og valgordning til Kirkemøtet. Arbeidsgruppen 
kan peke på én eller flere modeller. 
 
Arbeidsgruppen skal: 
- vurdere hva arbeidsgruppen legger til grunn som kirkelig demokrati  
- vurdere hva slags sammensetning Kirkemøtet er tjent med, herunder  

▪ antallet medlemmer i Kirkemøtet  
▪ antallet medlemmer per bispedømme i Kirkemøtet  
▪ ulike kategorier medlemmer i Kirkemøtet  

- vurdere hvordan medlemmene av Kirkemøtet skal velges, herunder  
▪ spørsmål om direkte eller indirekte valg  
▪ ordning med lister 

 
Arbeidsgruppen skal også vurdere økonomiske og administrative 
konsekvenser av forslagene sine.  

 
 Arbeidsgruppen skal levere sitt forslag innen 1. mars 2028. 
 

2. Kirkerådet legger opp til at arbeidsgruppen bør bestå av følgende medlemmer: 
- Tre representanter fra Åpen folkekirke  
- To representanter fra Nominasjonskomiteens liste  
- En representant fra Bønnelista  
- En representant fra Frimodig kirke  
- En samisk representant i Kirkemøtet 
- Én prest i Kirkemøtet 
- Én kirkelig ansatt i Kirkemøtet  
- En biskop oppnevnt av Bispemøtet 
- En statsviter som har valg som forskningsfelt 
- En annen ekspert 
Medlemmene oppnevnes av Kirkerådet i et senere møte. 
 

3. Arbeidsgruppens medlemmer får møtegodtgjøring etter regler for godtgjøring 
av medlemmer i råd, utvalg mv. på nasjonalt nivå og bispedømmenivå i Den 
norske kirke § 1.2.  
 

4. Kirkerådet stiller med sekretariatsfunksjoner til arbeidsgruppen. 
 
Sekretariatet har sendt forespørsel til nomineringsgrupper, Bispemøtet og andre 
representanter med spørsmål om de kan foreslå kandidater til arbeidsgruppen.  
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Åpen folkekirke 
 
Arbeidsutvalget i Åpen folkekirke har 11. februar 2026 behandlet forslaget til 
kandidater i arbeidsgruppen. Åpen folkekirke foreslår følgende personer, i prioritert 
rekkefølge:  

1. Karin-Elin Berg (Borg) 
2. Ellen Wisløff (Tunsberg) 
3. Frida Strøyer Aalborg (Oslo)  
4. Ev. Sofie Marcelie Hopshaug-Bakke (Nidaros) 

 
De har også to forslag som ikke er forespurt fra Åpen folkekirke, men som de mener 
kan være gode kandidater hvis kabalen trengs å legges på en annen måte. Aalborg og 
Hopshaug-Bakke er begge under 30 år. 
 
Nominasjonskomiteens liste 
 
Interesseforening for Nominasjonskomiteens liste har 6. februar 2026 uttalt 
følgende: 
 

Styret for Interesseforeningen for Nominasjonskomiteens liste (IFNL) har 
invitert alle innvalgte medlemmer i Kirkemøtet på vår liste om å sende inn 
forslag. Det viste seg å være et overveldende flertall for to navn, de samme som vi 
har prioritert. Styret drøftet saken 05.02, og ble enige om også å sende inn forslag 
til noen av de andre kategorier, som ikke er organiserte kirkepolitiske 
grupperinger. Vi har samtidig unngått å foreslå personer som nå er medlemmer i 
Kirkerådet. Våre forslag er: 
 

 Nominasjonskomiteens liste:  
Marta Kristine Ims (Nord-Hål) og Dag Sele (Bjørgvin) som faste 
medlemmer, og Helga Kjellevold (Sør-Hål) og Erik Lunde (Agder og 
Telemark) som vara / reserve.  

 
Brevet er vedlagt i sin helhet. 
 
Bønnelista 
 
Bønnelista har sendt følgende innspill basert på forespørselen fra Kirkerådet: 
 

Styret i Bønnelista har i dag [tirsdag 3. februar 2026] satt opp følgende prioritert 
liste fra Bønnelista: 

1. Ingjerd Breian Hedberg 
2. Halvard Sand 
3. Anita Apelthun Sæle 
4. Jo Hedberg 

 
Svaret er vedlagt dokumentet i sin helhet. 
 
Frimodig kirke 
 
For å få tid til en intern forankring, har Frimodig kirke ved Oddgeir Sølvfæstersen 
meldt at kandidater fra Frimodig kirke vil legges frem i møtet. 
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Prest 
 
Sekretariatet har innhentet forslag fra prestene som er valgt i Kirkerådet. De har 
foreslått Dag Tormod Milje fra Stavanger bispedømmeråd, om det er aktuelt med et 
medlem i Kirkerådet. Subsidiært foreslår de varamedlemmene som prest i 
Kirkerådet. Disse er ikke forespurt av sekretariatet. 
 
Interesseforening for Nominasjonskomiteens liste har også valgt å foreslå kandidater 
til andre kategorier, uten at disse er forespurt av sekretariatet. 
 
Kirkelig ansatt 
 
Sekretariatet har forespurt kirkelig ansatt i Kirkerådet om å foreslå kandidater i 
kategorien kirkelig ansatt til arbeidsgruppen. Ved ferdigstillingen av sakspapirene 
har sekretariatet ikke mottatt forslag til kandidat fra kirkelig ansatt. 
 
Interesseforening for Nominasjonskomiteens liste har foreslått noen kandidater, 
uten at disse er forespurt av sekretariatet. 
 
Samisk representant 
 
Sekretariatet har 30. januar 2026 forespurt lederen av Samisk kirkeråd om å foreslå 
samisk representant i Kirkemøtet som kandidat til arbeidsgruppen. Ved 
ferdigstillingen av sakspapirene har sekretariatet ikke mottatt forslag til kandidat. 
Forslag kan fremmes i møtet. 
 
Biskop oppnevnt av Bispemøtet 
 
Bispemøtet behandler 9.–13. februar 2026 en sak om oppnevninger, hvor det er 
ventet at oppnevning til arbeidsgruppen inngår.  
 
Oppnevning av eksperter 
 
Kirkerådet har besluttet at arbeidsgruppen skal bestå av to representanter oppnevnt 
på bakgrunn av faglig kompetanse: 

- En statsviter som har valg som forskningsfelt 
- En annen ekspert 

 
Sekretariatet vurderer det er hensiktsmessig å forespørre ekspertene først når 
Kirkerådet har tatt stilling til hvem som bør forespørres.  
 
Etter instruks for Kirkerådets arbeid er det fastsatt at «[l]ederen av Kirkerådet kan 
beslutte å behandle en sak skriftlig hvis det er påkrevd å få avgjort en sak før neste 
møte». Det legges derfor opp til at Kirkerådet blir enig om hvem som skal 
forespørres i møtet 19. februar. Sekretariatet vil deretter forespørre kandidatene, før 
Kirkerådet bes om å oppnevne kandidatene formelt gjennom skriftlig 
saksbehandling. 
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Oppnevning av leder 
 
Kirkerådet bør selv oppnevne en leder for arbeidsgruppen blant medlemmene. 
Sekretariatet foreslår derfor at Karin-Elin Berg foreslås som leder. Berg kommer fra 
den største grupperingen i arbeidsgruppen og Kirkemøtet og har ledererfaring fra 
blant annet bispedømmeråd og kirkemøtekomité.  
 
Behov for supplering 
 
Arbeidsgruppen skal jobbe i perioden 2026 til 2028. Erfaring viser at det i løpet av 
en slik periode kan være behov for å supplere medlemmer av en arbeidsgruppe, hvis 
medlemmer av ulike grunner har behov for å trekke seg. Det foreslås derfor at 
direktøren får fullmakt til å foreta en supplerende oppnevning ved behov. 
 

Økonomiske og administrative konsekvenser 
 
Denne saken følger opp sak KR 20/26. Nærmere beskrivelse av økonomiske og 
administrative konsekvenser av oppnevningen av arbeidsgruppen kommer frem av 
sak KR 20/26. 
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